



枪手哈桑

# 胡德堡枪击案凶手苏醒

## 拒绝回答问题并要求聘请律师进行辩护

美国胡德堡陆军基地枪击案枪手哈桑已于11月9日从昏迷中苏醒,并且已经能够开口讲话。针对哈桑杀人动机以及犯罪性质的调查业已展开,不过哈桑拒绝回答调查人员的问话,他还要聘请律师进行辩护。

### 枪手醒来拒绝合作

得克萨斯州圣安东尼奥市布鲁克陆军医疗中心发言人玛丽亚·加列戈9日说,哈桑7日脱离昏迷状态并可以与医护人员交谈。他现在伤势仍然严重但情况稳定。

哈桑5日在德州胡德堡陆军基地开枪打死13人,打伤29人。他本人在交火中身中4枪。美联社报道,调查人员8日试图讯问哈桑,但他拒绝回答问题,要求派律师到场。

调查人员说,哈桑将在军事法庭受审,但眼下尚未决定何时提出起诉。

### 曾与极端分子有联系

《纽约时报》和美联社9日援引调查人员和政府官员的话报道,美国情报机构早在去年就发现哈桑与一名激进宗教人士奥拉基有联系。

美国9·11事件调查委员会报告显示,9·11恐怖袭击案中有3名劫机者曾在奥拉基所在地方参加宗教活动。哈桑和家人2001年也在当地参加宗教活动,但眼下不清楚他当时是否与奥拉基有过接触。



胡德堡基地士兵和民众在为遇难者祈祷

奥拉基2002年前往英国,后来到达也门。也门情报官员对美联社说,奥拉基现在是也门头号通缉犯之一。

奥拉基9日在他的网站上说,哈桑是一名“英雄”和“有良心的人”,他不堪忍受在一个与“自己人”作战的军队中服役。

### 严防扩大打击面

美国陆军参谋长凯西警告说,在事件还没有完全调查清楚之前,任何人都不能急于下结论,特别是不能过分关注

哈桑的宗教信仰。因为,如果将调查重点放在哈桑的穆斯林背景上面,这有可能导致美国民众把批判的矛头指向美军中的所有穆斯林,那将是美国的一场大灾难。

“目前的证据表明,哈桑的袭击行为完全是其个人所为。”凯西特别强调说。

### 将受军事法庭审判

美国军方一位官员表示,尽管哈桑的袭击行为并未被定性为恐怖主义事件,但是鉴于哈桑的军人身份,他将接受

美国军事法庭的审判。

据悉,美国民事法庭进行审判时,必须在法庭上或法律文件中公开证据,这使得一些机密情报也不得不公开。而在军事法庭的审判中,被告不会像在民事法庭时那样享有相同的权利、得到相同的保护措施。军事法庭审判过程更为简单,可以迅速定罪,且不允许被告提出上诉。为了保障安全,法官还可以指定世界上任何地方作为审判地点。

惠晓霜(新华社)  
柳洪杰(中国日报)

“拿破仑加冕时您在现场,这是真的么?”

## “凿墙”说法遭质疑 萨科齐受法媒取笑

据新华社电 法国总统萨科齐在社交网站“脸谱”上撰文说,自己曾在1989年11月9日柏林墙倒塌之夜,用一把小锤凿柏林墙。但他的说法招致部分法国媒体质疑,焦点集中在萨科齐到柏林的日期。

萨科齐在“脸谱”的个人主页上写道,11月9日早上获知重大变革即将发生的消息后,自己与来自同一政党的同事阿兰·尤佩决定前往柏林。但一些法国媒体认为,萨科齐11月9日当天并不在柏林,他一天甚至一周后才出现在那里。

当时正在柏林的法国《解放报》记者阿兰·奥弗雷说,柏林墙要倒塌的消息11月9日晚才传开,萨科齐不可能在如

此短的时间内到达现场。那天早上没人知道会发生什么。”奥弗雷告诉美联社记者。

法国《费加罗报》援引当年的报道说,尤佩11月9日那天在国内出席了一个纪念法国前总统夏尔·戴高乐将军的仪式,他11月16日才前往柏林。尤佩先前支持萨科齐的说法,但随后承认自己不太记得前往柏林的日期。

法国《问题》周刊网站评论说,萨科齐在“改写”历史。

媒体质疑激发一些法国网民开始取笑萨科齐。不少人就此事在萨科齐的个人主页上留言。其中一名网民写道:总统先生,拿破仑加冕时您在现场,这是真的么?”

## 谢绝“欧盟外长” 英国外长拒美差

英国外交大臣戴维·米利班德9日突然现身德国柏林,与欧洲多国领导人一块出现在柏林墙倒塌20周年纪念活动现场。英国《泰晤士报》认为,米利班德这一非同寻常的举动加深了外界猜测,即有意竞选欧盟“外交部长”一职。不过,英国广播公司(BBC)报道说,米利班德谢绝了这一职务,而是致力于国内政治。

《泰晤士报》报道,9日晚,英国首相布朗与其他欧洲国家领导人举行非正式会晤。席间,布朗重申支持布莱尔出任欧盟常任理事会主席。但许多领导人更倾向于让米利班德出任“欧盟外长”。不过,据BBC10日报道,米利班德拒绝了“欧盟外长”这一诱人职务。据悉,米利班德告诉欧洲社会党团,他对这一职位没有兴趣。

BBC政治新闻编辑罗比森认为,米利班德拒绝这一“美差”是出于国内政治考虑。米利



11月9日,(从左往右)意大利总理贝卢斯科尼、英国外交大臣米利班德、英国首相布朗在德国柏林出席总统官邸招待会。  
新华社/路透

班德所在的工党现阶段人气低迷,下一次选举可能遭遇惨败。“一些朋友警告他,如果他现在脱身,将被视为逃离沉船的老鼠。”罗比森说。

此外,作为工党政治新秀,一旦布朗决定在选举前退位,现年44岁的米利班德将是“天然接班人”。成为英国首相抑或“欧盟外长”,米利班德恐怕会把宝更多押在前者上。  
冯武勇(新华社)

## 伊朗检方指控 3名美国人是间谍

伊朗德黑兰地区首席检察官阿巴斯·多拉塔巴迪9日宣布,今年7月底在伊朗西部边境地区遭到伊朗安全部队逮捕的3名美国人被控从事间谍活动。美国国务卿希拉里当天称这一指控“毫无证据”,要求伊朗立即放人。

在伊朗和伊拉克交界地区遭捕的3名美国人面临间谍罪名指控。眼下相关调查仍在继续。”多拉塔巴迪说,伊朗政府将在“不久的将来”公布有关情况。

按照伊朗法律,间谍罪可判处死刑。

这3名美国人为两男一女,美联社报道,3人均是加利福尼亚大学伯克利分校的研究生。美国政府和这3名美国人的家属说,他们只是在伊拉克边境徒步旅行,因迷路才“误入”伊朗境内。

当天在德国参加柏林墙倒塌20周年纪念活动的希拉里向伊朗喊话,要求后者立刻释放这3人。王宏彬(新华社)

### ■相关新闻

#### 美愿给伊朗核谈“空间”

据新华社电 美国驻国际原子能机构代表格林·戴维斯9日说,美国愿意给伊朗“一些空间”来考虑先前提出的核燃料供应协议草案。

媒体记者当天问及核谈判进展时,戴维斯说:“谈判各方都有沟通回应。我们正在延长赛中。我们愿意给伊朗一些空间来处理此事。这是个艰难抉择。我们希望伊朗尽快给出积极答复。”

国际原子能机构上月提出,伊朗将大部分低纯度浓缩铀运往俄罗斯提纯,再由法国加工,然后运回国内作为核燃料,但有迹象表明伊朗不会全盘接受这一草案。

## 他信抵柬 泰国反应强烈



他信抵达金边



示威者手举“他信是洪森的朋友,但却是泰国的罪犯”标语进行抗议。资料图片

当地时间11月10日上午,流亡海外的泰国前总理他信乘私人飞机抵达柬埔寨首都金边,准备担任柬埔寨经济顾问一职并为柬埔寨官员授课。外界普遍认为,此举将令本已紧张的泰柬关系再次升级。

### 重兵把守保安全

他信乘坐的私人专机当天上午降落在金边军用机场,这比柬埔寨首相洪森此前宣布的抵达日期提前了两天。柬方在机场采取了严密的安保措施。

“他信现在正在金边。(我们)对他信平安抵达柬埔寨表示欢迎。柬埔寨领导人将在今晚早些时候会见并设宴款待他。”柬埔寨内阁办公厅发言人帕西潘在随后举行的新闻发布会上告诉媒体,“我们非常希望学习他丰富的经济治理经验,同时,我们也确信他的经验会为柬埔寨的经济发展做出贡献。”

### 他信将逗留多日

另据一位不愿透露姓名的柬官员称,他信将会在金边逗留两三天。

他信自2006年9月遭军事政变推翻后流亡海外,去年曾回国居住数月。去年8月,泰国大法院(最高法院)判定他信非法交易一处土地而判处他2年监禁,他信后来一直在非洲、亚洲、南美洲等国旅行。

泰国政府曾多次试图在海外逮捕他信。

柬埔寨本月4日宣布任命他信为首相洪森的私人顾问以及柬埔寨经济顾问,并在金边为他信提供长

期住所。8日,洪森曾向外界透露称,他信将于12日到柬,在财政部为300名柬埔寨官员讲课。不过,洪森表示,他信不会常住在柬埔寨。

### 柬泰关系恶化

泰国政府上周说,他信一到柬埔寨,泰国就将申请引渡。

围绕他信问题,泰国和柬埔寨5日召回各自大使,泰国还威胁关闭两国边境,但柬埔寨外交部10日重申不会同意引渡他信,称“他信是一名政治受害者”。

之前,泰柬关系已经因有争议的柏威夏寺周边地区归属问题变得紧张。

泰国10日举行内阁会议,决定废除关于泰柬在泰国湾共同开发能源的谅解备忘录。两国先前已就此方面合作谈判数年。

### 他信为自己辩解

他信9日在个人网页上刊登声明解释他前往柬埔寨的原因。

他否认去柬埔寨是为了帮助柬埔寨与泰国对抗。我去柬埔寨是要讨论贫穷现象和世界经济形势。我会尽量维护泰国利益……尽管泰国政府要抓我。”

他还就英国《泰晤士报》关于他希望泰国改革君主政体的报道作出澄清。

泰国英文报纸《民族报》10日援引他信的声明说:我谴责《泰晤士报》网站不实报道引发混乱。我希望每个人都知我和我的家庭忠于王室,准备为他们献出生命。”欧飒(新华社)

方颖(中国日报)

## 英政府坚持搞全民监控 民众担心个人隐私外泄

据英国《每日电讯报》报道,在迟疑了一段时间后,英国政府11月8日终于宣布将继续推进全民监控计划的实施。这也就是说,今后国民的每个电话、短信、电子邮件和网页浏览都可能被“记录在案”。这再次引起了人们对个人隐私保护的担忧。

### 全民监控

英国政府这一计划的主要内容是:让所有的电信和网络服务商保留每个顾客的通讯记录,包括他们和谁联系、联系时间和地点,甚至是他们浏览过的所有网页。而有权查看这些私人信息的公共机构共计653个,包括金融机构、医疗急救服务中心和消防局,甚至还包括监狱。

而且这些机构并不需要获得法官或是地方长官授权,他们只要得到一个高级警官或是职位相当的地方政府官员许可,便可查看这些私人信息。

### “秘密监视”

英国部长们原打算把这些信息储存在一个政府控制的超

级数据库里,但考虑到隐私保护问题,英国政府决定让私营企业来做这件事。反对党领导人说这个监控规模已达到国家级水平,是对大众的一种“秘密监视”。

这些新的法规,也被称为“现代拦截计划”,将不仅强迫通讯类公司把顾客通讯数据的保存时间加长,而且还让他们增加数据保存的种类,包括客户访问的所有网站的详细信息,实际上就是登记客户每一次的上网点击。

### 隐私保护

英国内政部承认只有1/3的被调查民众支持这个全民监控提议,其中有一半民众担心该计划缺乏足够的措施来保护隐私信息不被滥用。

英国反恐总负责人耶茨回应说,这项立法对他们的调查非常重要。

而英国内政大臣汉森则提到公众普遍意识到保护私人通讯信息的重要性,并表示他们会尽快提出相关的立法提案,以免个人隐私信息被滥用。

蔡东海(中国日报)